

Istarska Rijec

Istarska Rijec... Dva puta mjesno izda e go... (text continues)

ISTARSKA RIJEĆ

Tjednik za pouku, gospodarstvo i politiku Istarskog naroda.

...om rastu male stvari, a nestoga sve pokvari... Narodna poslovnica.

Glagoli broj 8 lira

za svaki centimetar visine u... (text continues)

U novoj godini

Kada je u Silvestrovoj noći su... (text continues)

...nana je najjednom bilo lakše... (text continues)

...kobijaci se bačeli bez sumnje najviše... (text continues)

...Istarski i drugi ljudi putuju i života... (text continues)

...Zakopani su je, bez mla i oku, oni... (text continues)

...Danas su u 27. godinu počeli da izđu... (text continues)

...Neka i to bilo doista. Posluživali su... (text continues)

...Neka i to... (text continues)

...Mi u 1928. godinu ulazimo s unaga... (text continues)

...Kaže se, da je kćerka otkriva, kakva... (text continues)

...Bog ne plaća svake subote, ali mi... (text continues)

...Mi smo Istarski lanjske godine koje... (text continues)

...Senator Teofil Rossi umro. Dne 29... (text continues)

Politički pregled

Glavna prošle i videli buduce političke... (text continues)

Interparlamentarna upisa koje je izvršio... (text continues)

...Neva godina će Kraja i on. Mussolini... (text continues)

...Plaće se ne snaju sniziti za više od 20... (text continues)

...Novi profanistički list u Parizu. - Ka... (text continues)

...Radnička himna. - Glasnik Masen... (text continues)

...Odklikavanje generala Badoglio. - Dne... (text continues)

...Senator Teofil Rossi umro. Dne 29... (text continues)

...Zračni udarci. - Vlada je zadržala... (text continues)

...Planje štampe. - Informatori della... (text continues)

...Zaštita Malih Talijanka. - Novine pišu... (text continues)

...Neva epinška vijeka. - Pre-sjednik... (text continues)

...Organizacija "Balilla". - Ministar... (text continues)

...Umroste talijanskog potkonzula u Ode... (text continues)

...Francuska će uvesti zlatnu valutu. - Pa... (text continues)

...Briand i Mussolini imali bi se sastali... (text continues)

...Pogodjanje između Francuske i Ameri... (text continues)

...Zatvoreni var, dugi rukav... - Rims... (text continues)

...Podmirite preplatu! Učinite svoju dužnost!... (text continues)

...Prenos pepela Frana Šupila iz ino... (text continues)

...Današnji prenos pepela pok. Frana... (text continues)

...Škrinja je u Duhovnik. Prijatelji... (text continues)

...Smrt Sazonova. - Dne 27. decembra... (text continues)

...Briand i Mussolini imali bi se sastali... (text continues)

...Pogodjanje između Francuske i Ameri... (text continues)

...Zatvoreni var, dugi rukav... - Rims... (text continues)

...Podmirite preplatu! Učinite svoju dužnost!... (text continues)

...Škrinja je u Duhovnik. Prijatelji... (text continues)

...Smrt Sazonova. - Dne 27. decembra... (text continues)

...Briand i Mussolini imali bi se sastali... (text continues)

...Pogodjanje između Francuske i Ameri... (text continues)

...Zatvoreni var, dugi rukav... - Rims... (text continues)



ZAVOD Dra. BONCINA-FINETTI
Trst - Via Fabio Filzi 23
Primanja: od 10 do 12 i od 15 do 17

Radikalno liječenje: ŠIATIKE (BEDROBOLJE). Liječenje traje samo 3 dana. - Uspjeh zajamčen. Bolesti mišića na prsima i u bokovima.

DOPISI

IZ RIJEKE

Još o našem prometu i o Mađarima. - Razlika između Ninette i jedne Amerikanke. Proročja za godinu 1928. - Mi ćemo dobro proći. - One tri.

Posljednjih put imali smo zgodu, da konstataciju neki i ako neznatni porast u prometu naše pijace. Da se prilike razvijaju nešto bržim tempom, kaost bi mogla većina nevolja ležati u sporosti, kojim se vode razni ekonomski pregovori sa susjedima i drugim interesiranim strankama onaj granica.
«Vedetta d'Italia» prikazala nam je u svom broju od 27. decembra prošle godine jedan upravo tifačan primjer te uzasne sprosoti. U ovom slučaju radi se o mađarskom trgovcu, koga tra imala da ide u jednu rijeku. Svi znamo, veli riječko službeno glasilo, da nije današnja Mađarska sačuvala ni jednu trećinu svojih negdašnjih zemalja, zato u sadašnja trgovina to države ne može ni izdaleka biti onakva kakva bijaše prije rata, ali i ono malo što je ostalo, Rijeka, bio je tako dobro domaćin. Častolastično naš zahvalnici nisu nikada bili bogzna kako veliki. Kad nije kokosi, praviti č e se rođjeni Riječanin rado zadovolji i s jednim samim jajetom. Aj Boga da ga je!

«Vedetta» žali, što se i ovo mađarsko jaje, kome se nadamo, nije još snijelo, Ko-kakavati i ne snije! - Trajalo je dosta. To može vidljivi i neki Mađari. Tako je i ovaj dana neki takav Mađar pošao svojih novinama u Peštu članak, gdje se tuži, kako ova godina, što se sada svršava, nije bila vesela za Rijeku. Veli taj Mađar: već je osam mjeseci, što je potpisao pakt sa svrhom, da Rijeka, kao i jedna Mađarska ne bude i u jednoj Mađarskoj-ugoslavenski zid, koji treba preskočiti. Što opt ne bi moglo biti već jednog mađarsko-ugoslavenskog sporazuma. Uza sve to, kad su se prvih dana pr. godine 1927. započeli trgovački pregovori između Italije i Mađarske, Rijeka se tome iskreno omdovala nadajući se skorom boljom danima. «Čekalo se do Uskrsu, i sve bez uspjeha. Kad se sklapano poznati pak prijateljstva, raspalio se nove nađe. Čekalo se opet nekoliko sedmica, do Duhova - i opet ništa. Klonutosi zavladala opet, ali tješilo nas to, što se ljeti upće ne sklapanje nekakvi krupniji poslovi - je mi opet čekamo. I čekati smo do jeseni; li će doći u ne doći i glet iznova ništa. I dosao Božić. Mešav Božić, ali ni, veli Mađar Agostin, ne čemo da klonemo. Kao one maleše tući na božićnjem drveću, tako se i u srećnu našim zapalio nove nađe, i mi živimo u njima budući smo uvjereni, da će se sada, taj ne strada.

Danas sam upitao Ninette: onako na-ječujući:
— Da vam liječničij jednog dana kažu, da čete do godine ili do dvije sasvim oslijepiti, što biste vi na to?
— Sla bih drugim doktorom, ki znaju bolje...
— Ali rećemo, da vam i oni i svi ostali kažu, da vam nema spasa, i da vi morate oslijepiti i to u najkraće vrijeme; što biste onda?
— Ča bim? Vi pitate, ča bim? Po čeli dnevci i po cele noći bim sludrala okolo, svi kinegatorografi i svi teatri bili bi moji. I svi tane i svi divertimenti i sve ča j' kade. Dokle bim videla, bim frajzla, ča bim najviše mogla, a kada bim oslepeala, zea bim arsenika ali česa drugoga, pak: bona note sonadori!

— Kako je to ružno, Ninetta! — prihvatili je stružim glasom. Kojim li razlike između vas i one mlade Amerikanke, kojoj su nedavno svi najbolji liječnici prorekli, da će domoću za stalno oslijepiti! A ona? Što je brže mogla, pokupila svoje stvari, ukrvala se na parobrod, koji je kretao put

Evrope i tu se iskrcala i sada obilazi uokolo po svim velikim gradovima, promatra spomenike, slike i druge najljepše umotvorine. «To ih je ljudski, Bogom nadahnuti um stvario. I svu tu ljepotu ona upija u se u svoju dušu, da joj tu ostane za uvijek, da je bude mogla jedati i seli i onda, kad joj oči sasvim potamne. U tom svom lovi za ljepotom ona je upravo neumorna. Njeprestano ide iz jedne galerija silka u drugu, iz jednoga muzeja u drugi...
— A ča je ova ljetka, po koj se ja veli dan vućem, drugo nego pravi muzej? I vi biste oteli da ja tu muzej gjeđam i onputa, ako bim oslepeala? I jos i sve takove mumije, kako ste i vi? Dragi vi ne bacite!
— Ne četo vi s njom na kraj, pa da se lijepe i na glavu poslate!

A sada nešto za vnašeg Jurina. Prije osam dana pričao je on svome kolezi Franju o nekim proročtvima, što su ih neki astrologi bacili bili u svijet koncem god. 1926, i što su se imali da ispunu u prošlo god. 1927. Od tih proročtva nije se ispunilo ni jedno. Sad su počela ponalo da niču proročtva i za god. 1928. Evo vam jednili, što ih je nekoliko ispunilo neki neki strolog. On veli, da će se jedne noći usred ljeta 1928. zvijezde, što se nalaze u zviježđu Lava, nenadano raspšiti i raspuknuti. Na zemlji ču će se strašnja tutnjava i spuštit će se i gуста kiša snižih zvjezdanih komadića. Temperatura da će pašti duboko ispod ničtove, a kad se čopjevanje sjetravnno probuđi - (ja ne znam, što bi mogao da spava kod onlike tutnjavine) — naći će svoje uokolo pokriveno ledom i snijegom. To još ne ču bili ništa. Malo kasnije, ne zna se pravo, dali prije ili poslije podno onoga istoga dana, past će na zemlju jedan strašnog meteor, koji da će zemlju i pod ono re-mo potopiti čitavu Ameriku, čitavu Englesku i jedan dio Francuske. Od mnogih zemalja u srednjoj Evropi nastat će zelena jezera, a ljudi, što ne budu propali u vodu, ostat će živti, ako se budu umieli prilagoditi uzasnoj zimi, koja će onuda zavladati. — Čitavi ostali čemo ni u svim mje-sin svijetova i rijeka Azija. O političkim događajima nije strologio hito da se iz-jasni pobliže, samo je namtknuo, da će neki visoki svećenik nenadno poludjeti i u svom ludilu da će videti papu. Poslije svih tih strašnih i jezivih događaja, dodaje strolog, čovječanstvo će postati srećno, što ih je plemeniti angelji iz oru-daleke bolje i plemenitije zemlje, koji će se jedan razgovor, što će ga držati s Fran-jinom koncem nove godine 1928., gdje će moći još jedanput da dokaže, kakovih lu-dih strologa ima na svijetu.

One tri:
— Ona prva: Dvorana se sva slaji. Mora svijetiti, divno svjetlo svih mogućih to-čaka, rizižu, plis - sve u šesnest. Pitam jednoga engleza:
— No, milordu, kako vam se dopadaju naše djevojke?
— Vaše djevojke? Ja se ne razumijem — pituru.
— Ona druga:
U moje vrijeme, kad bi mladici htio svojoj djevojci, ali kaže, kako je bit i kako mi je na, on bi se izrečio ili šteteći ili kak se ove dvije riječi: — Ma si mi draza! Danas se to i okrenulo. Postali smo moderni, učeni, umni, do vruga studijani, pa kad hoćemo jednoj djevojci da kažemo, kako je lijepa, tražimo nove riječi i još nove riječi. Tako sam i ovaj dana prolazeći kroz prvotaj kraj kazališta čuo ovaj raz-govor:
— Gospodijce, vi ste zacijelo čuli pripovijedati, da smo svi mi ljudi potekli od najmuna?
— Jest — čula sam... Vi znate, da sam ja prošla nekoliko viših škola.
— Ah, prihvatiti mladici, kako je morala biti lijepa opica, od koje ste potekli vi, osteričina gospodijce!

jedan jedini put u životu i to baš u času, kad ju je našao mrlvnu u njenoj sobi. Još je tvrdio, da je otišao k njoj zato, što ga je ona pismeno zamolila, da je posjeti. Strašnog li bezobrazluka, nije li? Ali su zato još strahovitije bile okolnosti, što su ga teretile.
— On je potom zanjekao i da ju je oženio?
— Sve je zanjekao. Kleo se, da su svi u bludnju, jer da se tu zacijelio radi o nekoj drugoj osobi. No ja sam mu brzo došao do kraja. Mnogi su svjedoci iska-zali, da su ga vidjeli zajedno s njegovom žrtvom. Pozvali smo čak i sveće-nika, koji ih je vječeno. Istina, on nije nikada pristupio, jer, kako se čini, mora se i izgubio negdje na moru. U kratko, dokazao bijaše na pretek, tvrdi-li, nepoštinih, tako da su porotnici i se napustivši dvorane jednoglasno iz-javili, da je Barizon počinio umorstvo.
— U taj čas parobrod je izlazio iz luke San Juana. (Sljedi).



Luca i Mara.
Mara: Šli su i blagdani!
Luca: Su, hvala Bogu!
Mara: I nisu nam naudili.
Luca: A s čem ćeš da nam naude? Ka- da gre čovek spat više laćan nego st, more bit prez straha; stumih mu se ne će pokvariti. Tako je bilo i pu! ma-ne ovi blagdani: dve žice prećane učili, pak Boga molit i spat. Slaba večera — dug život, govortili su naši stari.
Mara: Ako je to istina, mi ćemo živeti više nego Matuzaleam. Jedanput se je više jidalo, ma se je i na purgi tro-šilo. Sada ih ni za potrebu.
Luca: A ter ni vrugu siedo. Sada se za pravo reć manje jida, ma se lepje sp i sanja. Da znaš, ča sam na Božić sa-njala!
Mara: A ča to?
Luca: Bili smo sami, kako još nikada. Jurina je prebiral nekakove hart i, a ja sam već o Zdravoj Marije počela klimat z glavum i onako lepo sedefi puli ognjišta zaspala. Kornač sam oči zaprla, i već me je neć ča zelo. To bi lo svetlo?
Mara: Svetlo?

Proti REUMATIZMU kostobolji, lšhijasu, natečenim zglobovima, protii ukoćenim žilama probadanju upotrebljavajte „ALGU“ Pomogla je hiljadama mora i Vama Dobiva se u svim ljekar-nama L. 5 flaša Priredjuje i poštom razaišlje: Laboratorij „ALGA“ Ljekarna D. Budak, Fiume

baznijem pripravnoscju odgovori na po-stavljeno pitanje:
— Jest, William se Barizon nalazi tu na brodu. Prošle sedmice upašie ga u Lagontina, u rođenom mjestu njegove žrtve. Nije pokušao ni da se brani ni da uteče. Uostalom kamo da pobegne?
— A kamo ga zatvorise sada?
— U nekakvu kabinu drugoga raz-reda. Tompson pazi na nj, ne pušta ga s oka. Rećite vašim gospodjama, neka se ničega ne plaše. I kad bi htio, Bari-izon ne bi mogao da uteče, jer je u oko-vima.
— Pa još i pod kakvim vragomotnim ob-om — nasrnja je s državnij odvjentnik.
— Nadzornik policije Tompson pravi je buldog, koji nikada ne pušta svoj pil-ling. Medjutim mene ovaj slučaj z Wi-liamom Barizonom zanima uvelike, bu-djući da sam ja lično vodio čitavu istragu.
— Znaš? Valjda je sve priznao?
— Nije. Naprotiv: branilo se zubima i noktima i kleo se, da je onu ženu vidio

Luce: Baš svjetlo. Lepo sam čutila, kako me nosi, nosi i nosi. I ja ne znam kako mi kada ni kuda — a to ti ja najednput preletim sve zvezdi nebeske i padem ti pred jedina vrata, kakove ne bi mogla ni jedna clovečija ruka napraviti. Pred vrati je bil jedan stariac s belum bradom i malo vlas na glave. V ruke je imel moc debehel ključ. On me pogleda. — A to si ti, Luce Jurinova, rekam mi je nekako milo. Poznam te ja dobro. Na svete nisi nijednemo teška, a i Bogu si dosta ugodna. Počakaj jedan lipić, pak ćeš poć kao mi si i zaslužila.

Mara: To je za siguro bil sveti Petar. Luce: Da ki drugi, ako ne on. On mi opje vrata i pusti me nutar. Sestro moja, da bim znala govorit kako anjel, ja ti ne bim humala dopovedit, da sam ja nutre sve videla. To ti je bila jedna lepota, jedna dikota, nekakovo svjetlo, od koga sam mislela, da ću za dvake oblepet.

Mara: Ti si dunke bila v raje? Luce: Nego kade? To ti se sve iskril, kako da si u jednom dijmanetu, kenut vidis ni počeka ni kraja. A okolo sve muzika do muziki, organi do organi, zvonci do zvonci — i to ti se sando pivo, ali kakove pismice! kakova gra, majčice moje mila!

Mara: Blaže tebe, ka si to čula? Luce: A sveta, naroda — ma ćel prisjeli! i svi vija! i hode samo i hode tamo, a ja brižna ne znam kamo bim ni kamo ne bim. Kada ti temu nebesa, ja ti se najednput najdem — ma ča biš rekla: pred kim?

Mara: Kako ćeš da ugoinu, kada još nisam nikada tamo bila!

Luce: To ti je bil naš pokojni veli škup. Lepo ga je bilo videt, ranice moja, kako da se je u zvezdah okupal. A kako je govoril!

Mara: Ča te j' prepoznal? Luce: Na jedanput! O ti si ti, Luce moja! — rekam ti je — a mane vaj suzi i pala sam na kolena i bušnula sam onu njegovu dobru i svetu ruku. On me je valje zdignul i pitat me je: — A ča dela moć Jurina? Je još vavek onako dobre volji? Ja sam rekla, da kada je, kada ni — kako kada. Pitat me je za Franiću i za tu.

Mara: I za me? Sveta dušice! Luce: I za svih drugih. I za letinu mo' j' pitat i za dečicu, ako su poslušna i za divojke, ako su i one čedne, kako su njim bile njihove mati.

Mara: A ča si ti rekla? Luce: A ne sam, brižna, pokrila, a neg povedala, kako je. Ima, rekla sam, divojak dobeh i čestilo, ko još gledaju na čast i na počtetu, a sopot ima i takoveh, ke su se već dale v ruki nečestume, zatari ga svi križ!

Mara: A ča ti j' nato rekam naš dobi biskup? Luce: Rekam mi je, da te nesrećno grešnice trebe pilovati, zać da bi žnale, ča delaju, bi se drugačije ponasale. On da svaki dan voli Boga, da njita takne srce i da ih obrati na put, po kem su odvake hodile njihove materi, noni i pranonu. Nato sam r'z, pitala, ako bim mogla videt Svecnoga Boga. On mi je odgovoril, da još ne, zać da moje zemajške oči ne bi mogle podnest onu neizmjereno svjetlo. Nego rekam mi je, hodi s mrenom, ja ću te popeljat pred Hee Majki Božje, ko je ti svaki dan lepo i skladno molis, i zapeljat ti me je pred jednno prestolje, od sameh brilanti, na kem je sedela jedna tako lepa Gospa, da su mi se od njije vole lepoti zahlećele oči, ja i već nisam niš videla, nego sam samo čula jedan mili i srebrni glas, pun dobrote i miline, ki mi govori: — Luce, povedi tvojem ljudem, ča si ovde čula i videla, i prepovrži njim, da budu dobi, jer dobeh Bog ne ostavlja. I nato sam se zbudila.

Mara: Ti si, Luce, kako nekakova svetica, kada takove sanji sanješ.

Luce: Sam. Ča sam. Nego poć mi je. Jutra su tri Krajni, pak treba ča za koleduju pripraviti.

BURZA.

Dne 4. januara moglo se je na tršćunskoj burzi kupiti ili prodati: 1 dolar za tal. lira 18.00; 1 lira šterlinga za lira 92.30; 100 franc. franka za lira 74.40; 100 švicarskih franka za lira 365.20; 100 holandskih forinti za lira 765; 100 belgijskih franka za lira 263; 100 njemač. maraka za lira 451; 100 austrjskih šilina za lira 208; 100 čeških kruna za lira 54.10; 100 jug. dinara za lira 33.45.

Nepoznati provalnici orobili su Istarsku Posujilnicu u Pulji

Istarska posujilnica u Pulji zalosno je svršila godinu 1927. U noći od 29. na 30. decembra nepoznati su lopovi provalili u njegine ured, razbili su veliku blagajnicu, pokrvali su oko 58 hiljada lira u gotovcu, pokvali i rasrgali sve poslovne knjige. U tom provalnici policija od danas nije ulja u trag, i ako se vrsi vrlo stroga istraga.

Provavnici u Posujilnici pravi su majstori.

Istarska posujilnica nalazi se u Via Bagdolio broj 9. Ta je kuća nepruzo vlasništvo. Prostorje posujilnice nalaze se odmah u prizemlju u prvom spratu nalazi se soba za sjedenje, a u drugom stanju čuvar kuće Ivan Kristofić. Uzevi u obzir, da se uredi nalaze odmah uz cestu i da se vješt i nije samo česte, te da se u kući, koja nije bogzna kako velika nalazi čuvar sa svozem čisti, mora se zaključiti, da su zlikovci čelili vrati u zidovima postu i da su plan za ovu provalnicu spremali i proučavali. Bit će da pripadaju onaj brojnoj i famoznoj lopotovskoj familiji, koja već od nekoliko godina ugrožava svojin starijim dijelima Pulu i okolice. Izvrsi u obzir, da su davno naša glavna dikta imala, da je u pulji bila sveta gotovina, izgleda, da su prepedent lopotv bili vrlo dobro upućeni o poslovanju posujilnice, pa su progurancima toćosili provalnici baš onoga dana, kada je u blagajnici bilo obilan plijen. A takoder i iz ostalih okolnosti može se, da su lopovi izvježdani u ostalim sličnim provalnici, Tesko će biti pronaći te stare mačke.

Fatalna noć.

Dne 29. decembra, nešto prije sedam sati u večer zavapili su činovnici posujilnice, da karte Mate Kristofić zatvorilo je u blagajnicu novac, a zatim je izišao. S njimo je zajedno izišao i činovnik Krestić. Oni su zatvorili glavna vrata od ureda, koja se sastoje, kao i vrata na mnogim drugim bankama, od čvrtih zvezdinih rešetaka, a imaju automatski ključanicu, otvaraju se iznutra, a zatim se kroz r'f otvara mala provrni ruka da se ključ unetue u ključanicu. Ključanica ima samo 2 ključa. Jedan ključ od tih vjadiju drži čuvar, a jedan direktor posujilnice.

Kada su činovnici izišli zatvorivši ured čuvar Kristofić, budući je već bila noć zatvorilo je i vrata, koja su na cestu, pa se drugi u drugi kat, gdje je s ostalim skrućinama večerao, a zatim je otišao da spava.

Jedan pomoćnik: bure.

Te je noći vladala dosti jaka bure. Ko naručena za lepove, koji imaju da s bakcem otvaraju vrata i razbijaju blagajnicu, bure im svojim zavijanjem pomaže više nego sve njihove orudje. — Vrata, koja vode na cestu bila su zatvorena, a ključ je bio zgnat u ključanicu. Lopovi su se načelali duzo mučiti, dok su taj ključ u vrata okrenuli i izbacili iz ključanice. A iz osnovne sprate, kojima su operirali morale su vrlo dobre biti. — Zatim su u vrata otvorili krivim ključevima, takozvanim gerimandelma. To im je izvanzredno uspjelo. Tako se predvadjala, nakon ča se, da u stvari ni bit ti lopova i dok je dva radila oko ključanice jedan je čuvar na dnu ulice, da ne bi ko nepozvan bio za ih esmetu u teksem poslu. — Najteže im je uspjelo, a tada su ušli sasna mirno i bez brige na hodnik. Više se nisu imali boleti prolaznika. Zatvorili su sa sobom dnu i u otvori carani zvezda u sećke, koja zatvara ured. No to im je po svoji prilici išlo vrlo lako, jer se opaža da su vrata otvorena jedinu ključem. koji je bio izradjen toćno po uzoru originalnog ključa, i to vrlo dobro, da im se nije bilo potrebno mučiti. — Kako su oni od tog ključa došli, to se jedina velika tajna, koja ne može r'ziti bit. Čuvar vrlo dobro čuva svoj ključ, a isto tako i činovnici i direktor, čuvaju onaj drugi ključ. Trećeg ključa za ta vrata nije nikada bilo. I po tome se vidi, da provalnici u posujilnici nisu obični provalnici, nego su to majstori, koji zasluže — diplomu.

ZADNJE VIJESTI.

drugu željeznu ploču. Kroz otvor su mogli da izvuku iz blagajne sve novac vrlo lepo, možda 700,000 to teme, što su blagajnici oćetili do dna, izvukavši iz nje i srebrnjake, te bakreni sitnici. Svega preko 58 hiljada lira.

Komedno zadčivanje u uredu. I sta mislite, da su sada lopotvi oćmagnili! Jest, žurilo im se! Napunivši si žepove parama, dospemeše svoje dragociono orudje, a zatim počeha da razbacuju poslovne knjige. Rasrgali su sve knjigovođstvo, koje im je puho pod ruke i sve druge rasurane stranice razbacahu po podu, teho da su od papira po svim uredima nepovratno nekvali sae. Naćna se, da bi za taj posao bilo potrebno barem polovata, a to je za provalnike ipak malo polovata. U pola satu oni mogla biti lako uvoćeni. Za njih pola sata može da znaći polovata životu u zatvoru.

No, ni tra taze prola naš lopotvi nisu oćili. Oni su se u oćednoj posujilnici ostavili. Pećili su po malo i ceralati. Ostavili su na stolu čikevo. Osim toga oni su ostavili u posujilnici još jednu svoju uspenuku, koja nije baš najprijatljiva. U jednom kutu jedna je od razbivenih susudijetno obavio svoju potrevu, ali ovo su dostia lopotvi, koji na svoim mislinu r'iskantnom poslu osjećaju i ove krajine i zadnje potrebe. — Prije nego su izišli napisali su na putu s krećuću: «Na papiru se ne ostavljam trgovati nogu. Oni papiri se na ostavljam na putu s krećuću. Na njima napisali su na putu s krećuću: «Na papiru se ne ostavljam trgovati nogu. Oni papiri se na ostavljam na putu s krećuću.»

Pa ćešće — ti ih traži..

I odase impolan, za solima zatvorivši željezna rešetka na ured, koja se automatski zaključava, a vrata su ulice nisu zaključali, nego samo potvorili. Nestali su u noć, koja je ko teska koprena padala na vrat sukralvi u svoj misterij i njihov zločin.

Možete si i zamisliti zapreštavanje čuvaru posujilnice Kristofića, kad je ujutro bio na dućer ured da pomene i izišje pratinu. — Otvorena vrata, otvorena blagajnica, premeteno puč, prozan koga od razbacenog papira, sve je to u njegovoj glavi zasunilo jednim strašnim pojmom: provalnicu.

Oćimati se je oko posujilnice sakupilo mnogo svijeta, a doćora je došla i policija s vicekvaterom i brojnim agentima. Objavljena je i direktor posujilnice gosp. Krjenčica, pa je i on brzo doćorio na mjesto zločina. Zapoćela je vra istraga, ali tragovi lopotova vrlo su manjkavi. Što da se zaključuje po svim ovim završetnim okolnostima, no ono j'ar ključeva i par starih i blatinih čurapa, što su lopotvi u uredu ostavili? Malo ili ništa. I ako policija udje u trag zloćinca imati će jedan izvanzredan uspjeh. Istraga je u toku, a mi ćekamo vijesti, koje ćemo doćetić čim ih dobijemo.

Dobro je, da je Posujilnica bila osigurana protiv provala kod d'ituncione Adriaticke di Sicurita za 150 tisuća lira.

ZADNJE VIJESTI.
Raspust posujilnice.
Po zadnjih vijestima, koja nam stizavaju iz Pule saznavamo, da je prefektura raspustila istarsku posujilnicu u Puli, te da je vrhovni dosudni odbor morao narediti u poslevanje Posujilnice prefekturinc komasaru profesoru Bipi, koji će voditi likvidaciju. — Ova ozredna prefektura nije apsolutno u savezu s provalom, e kojoj opširno pišem, nego je uslijedila sasna slućajno baš dan iz provale. — Toćno tako isto još ne znamo.

Oćim toga javljuju nam iz Pule, da je pelićija provela neka hapšenja.

ŠALA
Ciganin u luku.
Našli ciganin udje krade luk. Zapitani ga, što to čini. Ciganin odgovori: «Ne ćem ja luk, da kraidem, nego sam se uhvatio za luk, da mi vjetar ne obori, pa se luk sam isćupao iz zemlje.

IZ UREDNIŠTVA
Našim dopisnicima. — Zadnjih smo dana primili 187 dopisa, koje bismo mogli svega vrijemeh prostora da objavimo. Ućimbi ćemo to u budućem broju. — Zdravo! **Red ukrcavanja.** — Red ukrcavanja kod raznih trćarskih parobrodarskih društava se donasamo u ovom broju, jer se zadnje solimice nije ni malo pretjenilo. Merari, koje taj red interesa, neka se razmjnu na cunor, što je objavljen u posljednjem broju našeg lista.

DAROVJI ZA FOND «ISTARSKA RIJEČI».
Darovali su naš narodnjaci, koji se nalaze u Kalliforniji: Franjo Dečić iz Čepića lira 15.—; Marica Borčić iz Krimelje lira 15.—; Antun Mlačić iz Brula lira 5.—; Franjo Daut iz Boruta lira 5.—; Josip Rubinić iz Mosćenice lira 3.—. Išti preko naše novine pozdravljaju sve svoje iz njihovih krajeva.

Rade Ivan, Frančić darovao lira 15.10; Jeletić Josip, Poljanec br. 50 lira 10.—.

Darovali su po 5 franka: Roko Mikolavčić, Antun Mikolavčić, Josip Božac i Leopold Grbac (Francuska).

Plemenitim darovateljima najljepozdravljujemo!

Izdavač, direktor i odgovorni urednik: **IVAN STAM**
Tiskar: **TISKARNA «EDINOST» U TRSTU**

NOVE GREDE I DASKE prodaje po najpovoljnijim cijenama Matej Boaćić — Krsajci p. Žrnjin (Gimino), Istra.

PRODAJE SE radi bolesti dobro iduća gostionca preko puta kalodvoru za dijčest, sa čitavim inventarom i obitnom dovolom. K tomu pripada nekoliko mediteranih soba za strance. Povoljan uvjet. Ućitati usmeno ili pismeno na adresu: Josip Kauzlarić, Fiume, Viale Benito Mussolini 28.

KURJE OČI
(kale)
liječ brzo i uspješno mast



Farmacia Sponza
TRST - Via Tor S. Piero 10 - TRST
Čuvajte se patvorina!
Mast Rya možete dobiti u svim ljekarnama uz sniženu cijenu od 3 lire.

E. PECENCO, TRST - VIA MUQA VECCIA 3
(Iza magistruca)

Strojevi za šivanje, vezenje i pletenje
Adler - Neumann - Junker & Ruh
najbolji za oćetel i obrt.

Respozitno podučavanje za vezenje. Potrebnića za stroj. Popravci. Upostava metformnog pogoga.
Stara trćarska tvrdka, uslanovljena 1888.

Ortopedijski zavod A. ZECCHI, Torino
Via Roma 31 I. n.

Aparat ZECCHI zaprećava napredovanje

KILE

Istinita potvrda ugledne gospođe iz Venezie:
Istini za ljubav moram izvjaviti, da mi je Val spust mnogo olakšao život, jer mi je potpuno zaprećio napredovanje kile, dok su mi druga sredstva djelovala baš u protivnosa smislu. Istovremeno saljenj Van silika, koju možete upotrebiti u Vaše svah.

VALPAOS SALTUE
Parma d'Alpa (Bellano)

Važno! Uslijed mnogih pisama koja dobivamo, i kojima nas mole za informacije, izvjavimo da će ortopedijski ZECCHI davati razjasnjenja i savjete u slijednem mjestima!

Trst: Utovar 16. i sifjed 11. januara, Albergo Moncenisio
Pula: Čevrtak 12. i petak 13. januara, Albergo Miramare.
Buzet: Subota 11. januara Albergo Fontana.

Rijeka: Nedjelja 15. i ponedjeljak 16. januara, Albergo Riviera.
Sv. Petar na Krvasu: Utovar 17. januara, Albergo Riber.
Genoa: Sifjed 18. i četvrtak 19. januara, Albergo Angelo d'oro.